

桃園區農改場推廣中心副研究員兼本刊聯絡員/陳添來



金山與義仁產銷班結盟記

兩班會署聯盟書

84 年9月11日為嘉義縣竹崎鄉義仁果樹產銷班十周年班慶，義仁果樹產銷班與苗栗縣卓蘭鎮金山果樹產銷班於5月10日成立班十周年班慶，筆者亦受邀參加，在盛會上和餐叙中與義仁班之幹部賴班長等同桌用餐，在用餐中亦邀請筆者務必同樣參加義仁班的班慶，果真於9月1日，就有一張嘉義縣竹崎鄉義仁果樹班之請帖，班長詹益波先生又來電話說，一定要參加，提及帖子由班長本人、書記、會計一起送到筆者寒舍（那天筆者不在，只有太太在家），筆者深覺非參加不行，就向場長張學琨博士報告，當面允准予參加。

9月間的天氣真是秋高氣爽，一早就自行開車前往到卓蘭與大夥們會合前往竹崎鄉義仁班，路經高速公路南下，於下高速公路交流道就有義仁班之班幹部前來迎

接，場面親切熱情、十分感人，筆者問班員為什麼那麼熱忱前來迎接，回答說：因經嘉義市區前往竹崎鄉之道路太多，不易認到路，十年來每次都這樣來接送，這種深具人情味的場面真令人感動。

班員齊心合力，才能使班務壯大

到達義仁班時，沿路各機關及民意代表所送的花圈不下數十對，同時燃放鞭炮相迎接，隨後我們就參加義仁果樹產銷班之十周年慶，由班長賴正池先生主持，在賴班長未報告之前，先介紹與會的貴賓與長官，首先介紹曾立委振農先生、翁立委重鈞先生、許省議員登宮先生、農林廳簡小姐、省農試所嘉義分所程分所長永雄、黃阿賢技正、游鄉長及黃總幹事。接著賴班長正池致詞說：「今天是竹崎鄉義仁柑

桔產銷班成立十週年之慶祝大會，承蒙各位長官，各位貴賓和卓蘭鎮金山果樹產銷班之姊妹班全體班員，蒞臨本班指導，本人僅代表義仁班全體同仁致12萬分的謝意。本班是互相幫忙，互相砌磋，互相牽成的情況理念下成立產銷班，十年來不分你和我，只要有新的知識、新的訊息、新的發現就會自動在班會上與班員共同討論，每位班員都抱著知識與技術互相交流，犧牲奉獻的精神來參加這個班，將寶貴的時間和經驗來灌溉這個充滿鄉土情的義仁產銷班，本班班員的團結互助、關愛之心都在工作與生活上充分的表現出來，今天有這麼多長官和貴賓來參加，就是給本班最大的鼓勵和最大的光彩」。

兩班結盟共謀班員福利

接著由卓蘭鎮金山果樹產銷班詹班長益波先生致詞說：「我們金山果樹產銷班與義仁果樹產銷班，十年前在偶然的觀摩會上認識，在認識後雙方均認為二者之地理環境和所經營之項目極為相似，在雙方默認下締結為姊妹班，每年都相互前往觀摩，終於本（84）年產銷班考評時結為姊妹班，在農林廳長官之追問下有沒有儀式



義仁里樹班十周年會場

等之詢問，而特於今天十週年慶上立盟結為兄弟班，以增進二班今後之技術與感情之交流」。

二班之聯盟書為：「查苗栗縣卓蘭鎮金山果樹產銷班與嘉義縣竹崎鄉義仁果樹產銷班之地理環境極為相似，且互相交誼研究已達十年有餘，茲為得取兩班之友好，促進彼此果樹產銷班經營起見，經兩班會議一致贊同願締結為兄弟果樹產銷班，今逢良辰吉日，兩班正式締結為兄弟果樹產銷班，以闡班誼共謀兩班福祉之爾，謹此簽署」經雙方班長簽署生效。

在簽署儀式完畢後，雙方互贈紀念品做為永恆之留念，並由各級長官與貴賓致詞期勉和祝福聲中，二班之友誼永固、技術進步，使加入 GATT 後衝擊減到最低，儀式於中午 12：30 結束後聚餐，餐後大夥兒還是興致勃勃的在唱卡拉OK，兩班班員輪流點唱，誰也不輸誰，你來我往一直到下午 4：00 結束，在此過程中真會使你感覺「農家樂，樂無窮」。

說真的現在政府大力整合七大產業之產銷班，各種產業之產銷班如能像卓蘭鎮金山班和竹崎鄉義仁班，真誠的感情結合與技術的交流砌磋，我們的各種產業必會有更燦爛的明天。



兩班互贈果苗以表茁壯，友誼永固